

EL ECO DE CARTAGENA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena: Liberato Montells, Mayor 24, Madrid y Provincias, corresponsales de la casa de Saavedra.

SEGUNDA ÉPOCA.

La correspondencia y comunicaciones dirigidas a D. LIBERATO MONTSELLS Y GARCIA, administrador de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Sábado 18 de Diciembre.

El Eco de Cartagena

AGUAS.

Cuántas veces nos hemos ocupado de la traida de aguas potables a esta ciudad tan necesitada de aquel importante elemento de vida, lo hemos hecho en la seguridad de no ser atendidos sin embargo de la opinión unánime de este pueblo, que viene pidiendo sin descanso y por espacio de largo tiempo la realización de esa mejora. Y preciso es convenir también que en todas las épocas políticas de un lado y la intransigencia de unas y otras personalidades, hacían infructuosos los deseos que pudieran animar a los encargados de administrar los intereses locales.

Mas hoy que afortunadamente reina en Cartagena la mas leal y sincera union entre todos sus hijos; hoy que han desaparecido, y ojalá fuera para siempre, las miserias políticas y las banderías de partido, nos parece obtendremos algun resultado a pesar del indiferentismo con que generalmente se miran las cuestiones que juicia y sostiene la prensa local.

Sea inútil relatar los beneficiosos resultados que el pais tocaría de cerca en el momento que pudiese contar con aguas. La escasez ha hecho generalice y conozca por todos el asunto en tales términos, que nada nuevo podríamos añadir.

La traida de aguas es hoy la cuestion vital para Cartagena. No hay corporacion, no hay autoridad que no haya escuchado el clamor general y continuo de estos habitantes, que no encuentran ni aun el agua indispensable para los usos de la vida y no es que en absoluto falte agua para el surtido de la poblacion; es que la poca que existe de regulares condiciones higiénicas en los alrededores de la ciudad, pertenece, a empresas particulares que como es lógico procuran explotar su propie-

dad, mientras la mayoría de los vecinos se ven imposibilitados hasta de beber agua saludable.

Es evidente que los actuales encargados de la gestion municipal no olvidan asunto de tanto interes. Lo prueba así los pozos de investigacion construidos por el Ayuntamiento en el punto donde nacen las aguas de la Merced, lo prueba tambien el hecho de haber aceptado las proposiciones de una compañía que ha emprendido la construccion de un pozo artesiano en la puerta de Murcia, y lo prueba asi mismo el espíritu de mejoras que anima a todos los componentes de la corporacion, pero sin embargo, no basta en este asunto el recuerdo de la necesidad que se siente, no queda satisfacer de ningún modo el deseo general, las pequeñas mejoras que en todo caso apagarían un poco tiempo la sed sin llegar a asegurar para siempre la desaparicion de la escasez; en nuestro concepto, el asunto de que se trata es de tan gran importancia que se necesita para resolverlo bien y en armonia con las necesidades presentes, la realizacion de un proyecto grande y de resultados positivos.

Un proyecto grande, requiere grandes sacrificios, inmensos desembolsos que tal vez este pueblo no pueda realizar, después de los muchos que lleva hechos para separar de si la muerte y la miseria que le amenazaba, pero si esto es innegable, si reconocemos como imposible el arbitrar recursos propios para tan colosal obra, busquemos con afan en los estrabos los medios de llevarla a cumplido efecto, exigiendo de los que pueden y deben hacerlo, la parte que nos sea de todo punto necesaria.

Cartagena puede por si sola verificar pequeñas mejoras locales como las que está realizando, pero el surtido de aguas potables no es solo una mejora local, lo es tambien de interés general y en este concepto bien pueda suplicarse al gobierno de S. M. el Rey la subvencion que crea conveniente y que tiene el deber de facilitar siquiera sea por las condiciones especialísimas de la poblacion de que se trata.

Como plaza fuerte de primer orden tiene Cartagena consat tamente una guarnicion numerosa y diferentes establecimientos que obtendrian grandes beneficios si la poblacion tuviese aguas abundantes. Como capital de Departamento marítimo encierra un magnífico arsenal y dependencias de Marina: como puerto el mas seguro del Mediterraneo se vé visitado con frecuencia por gran número de buques de guerra tanto nacionales como extranjeros, que se ven obligados a surtir los aljibes con aguas de malas condiciones y pagándolas a precios exorbitantes. Y por último Cartagena tiene tambien Parque de Artillería y un Presidio donde residen mas de dos mil confinados.

Es indudable pues que el gobierno es el primer interesado en un asunto tan importante y nos parece atenderia las justas reclamaciones de Cartagena, como lo ha hecho con otras poblaciones de parecida índole, si se trabajase con fé para conseguir aquella subvencion.

Téngase presente que al ocuparnos de la necesidad de aguas potables que tienen los establecimientos del Estado, lo hemos hecho refiriendonos solo al estado normal de la poblacion y que aquella seria muchísimo mayor en casos de guerra ó en épocas calamitosas por cualquier concepto.

Terminamos por hoy, no sin rogar a los encargados de los intereses locales se fijen en lo que proponemos y vean que es el único medio de realizar una mejora tan reclamada por la opinion.

MISCELÁNEA.

Pocos de nuestros lectores, al mudarse de camisa, se pondrán a pensar acerca del origen del lino que les suministra aquel utensilio.

En la antigüedad se decia que era originario del Nilo, y que se le llamaba lino por ser esta palabra precisamente anagrama del nombre del famoso rio.

En tiempo de los romanos, era

tenido el lino por materia tan preciosa, que solo la usaban los emperadores y gentes de mucha distincion.

Algunos sacerdotes, y entre otros los de la antigua ley, le usaban para sus vestiduras de ceremonia.

Y sin embargo, los antiguos no conocian la camisa, invencion que data del tiempo de las Cruzadas.

Una cosa, al parecer tan sencilla, ha producido al mundo grandes beneficios, pues desde su uso han desaparecido muchas enfermedades cutáneas, entre otras la lepra, que tan temible se hizo en lo antiguo.

¡Saludemos, pues, al lino como una de las mas benéficas conquistas de la humanidad!

La historia ha conservado como proverbial el número de siete ilustres varones griegos, pertenecientes a los tiempos primitivos de la filosofía.

Estos sábios, fijando sus doctrinas en breves apogtemas, a manera de refranes, trasmitian al vulgo la creencia de sus principios, basados en la esperiencia.

Pondremos aquí una sentencia de cada uno de estos famosos filósofos de la secta jónica.

Tales: Da gracias a Dios de tres cosas: primera de haberte hecho hombre y no bruto; segunda de haberte hecho hombre y no mujer; y tercera de haberte hecho griego y no bárbaro (extranjero.)

Solon: Cástate con persona igual a ti, porque la desigualdad en los matrimonios quebranta la buena armonia.

Chilon: El oro se prueba con la piedra de toque, y el hombre con el oro.

Cleóbulo: Mas debe apetechar el hombre oír que hablar.

Pitaco: Busca la ocasion y aprovechate de ella.

Bias: El mejor dote de la mujer es la honestidad.

Periandro: Lo que no puedes escusar, hazlo cuanto antes.

La miseria vá tomando en Nueva-York cada año mayores proporcio-